

助农增产增收

# 平昌关镇“小豇豆”变成大产业

信阳消息(陈勇)“现在我们越来越富裕,日子是越过越好……”近日,平桥区平昌关镇王畈村五里一组村民李中喜正在地里忙着摘豇豆,他指着满满两筐豇豆一脸喜色地说:“我加入专业合作社种植豇豆以来,豇豆亩产可达4000斤,收入4000多元;冬季种植萝卜、蒜苗每亩收入2000元。同样一块地,收入翻了倍。”李中喜乐呵呵地算起账来,“以前,我和老伴儿在家每年只能种水稻和小麦,赶上好收成,两亩地小麦才收入2000多元,加上2亩水稻的收入2400多元,辛辛苦苦一年也不过4000多元。”他说,种植蔬菜劳动强度不高,就租了邻居家的地。“我一年种了10亩左右的豇豆和蔬菜,一年下来至少有4万多元

收入。口袋里有了钱,这日子就过得更得劲了!”

日前,平桥区平昌关镇的豇豆已进入大规模采收阶段,菜农采收豇豆忙得不亦乐乎。近年,该镇党委、镇政府依托当地得天独厚的地理位置,大胆创新、扬长避短,调整产业结构,增加农民收入。其中依据当地农民过去有种豇豆的习惯,产品收获后既可卖鲜品,又可加工成干豇豆外销,销售期长且一直供不应求这一特点,把豇豆作为当地蔬菜的优势产业来抓,把豇豆生产当作平昌农业的一张“名片”来打造。

平昌关镇通过广泛宣传产业优势、算效益账;组织金融部门提供小额贷款,农技人员进村入户进行技术指导;成立祥祥红和淮源专业种

植合作社,积极推行“合作社+基地+农户”的运作模式,引进、推广了多个科技含量高的新品种,普遍采用地膜覆盖技术,大力防治病虫害;收集、发布、联络销售信息等惠农措施;有力地促进了种植豇豆农户增产增收。

据悉,该镇今年沿淮朱庄、王畈、古城、李营、清淮、蒿林等16个村,共3700余户种植了2万余亩豇豆,当前种植农户正在忙着采摘、晾晒、风干中;每天北京、武汉、南京、上海等大城市的蔬菜批发商络绎不绝来镇收购豇豆。加上今年豇豆上市早,收获期长,比往年长半个月,按目前的市场价计算,可为当地群众实现收入8000万元左右,年人均增收600多元。

**县区工作室**  
负责人:冯康松  
电话:15803769777  
E-mail:Xianqunews@126.com



朵朵白耳富乡亲

近年,随着食用菌“白耳”价格不断攀升,浉河区谭家河乡食用菌协会积极调整产业结构,引领会员由生产黑耳、菌种向生产“白耳”转移,仅此一项,就可为乡亲们增收近万元。图为昨日下午,协会会员、村民李传义在“白耳”大棚管理现场观察白耳长势。首席记者 张继疆 通讯员 彭延斌 摄



为切实关爱留守儿童,给留守儿童营造健康、快乐的暑期成长环境,7月1日,2014年“七色假期”潢川县付店镇中心小学少年宫第四期暑期公益夏令营开营,来自全县的68名城乡留守儿童参加了此次活动。图为开班现场。 鄂盛 晏乾坤 摄



防洪避灾演练保安全

近期我市连续降雨,防汛工作迫在眉睫。7月2日,浉河区金牛山办事处根据山洪灾害防御预案,开展了防洪避灾演练。此次演练包括应急、响应、抢险、救灾、转移、后勤保障、人员转移及安置等,参演人员360人、车辆12台。通过演练进一步提高了干部群众的防洪意识和处置突发事件的快速反应能力。图为组织人员转移。 本报记者 张勇 通讯员 耿红松 摄

普及知识 寓教于乐

## 罗山县消防晚会进广场

信阳消息(侯著)6月27日晚,罗山县消防大队联合信阳师范学院华锐学院中文系艺术团、县西亚超市在该县西亚丽宝广场举办了以“关注消防,珍爱生命”为主题的消防安全文艺晚会,千名罗山县群众观看了晚会。

大学生艺术团的一首《好运来》拉开了晚会序幕。独唱《望乡》表达了消防官兵们为了一方平安默默地日夜坚守在工作岗位上。热情洋溢的啦啦操、中国传统风韵舞蹈《卷珠帘》为晚会平添很多人气。由大学生

艺术团带来配乐诗朗诵《英雄,消防兵》,刻画了消防官兵在火场上英勇无畏、奋勇向前的英雄壮举,朗诵中透露出的真挚情感,深深地感动着在场的每一位观众。小品《应聘消防文员》用诙谐的语言和夸张的手法,表现了消防文员在消防部队中的重要地位,同时也为观众解答了消防队里为什么会有女同志的疑问。

演出间隙,消防宣讲员从日常生活中如何安全地为电动车充电、正确使用燃气、文明祭扫预防火灾、在公共场所寻找安全出口等为切入

点,为观众们讲解消防安全常识。同时进行了消防安全知识有奖问答互动,现场观众都争相举手,一个个小型灭火器奖品的送出把晚会推向高潮,现场热闹非凡。

整场晚会节目搭配合理,集舞蹈、演唱、诗歌朗诵、小品等为一体,形式多样,精彩纷呈,让广大群众不仅看到了赏心悦目的表演,还在寓教于乐中享用了一顿消防饕餮大餐。晚会结束后,不少群众表示,受益匪浅,在生活中一定会注意消防安全,预防火灾事故的发生。

## 新县组织大规模

## 地质灾害防治培训

信阳消息(黄成高)针对已进入主汛期,山区易发地质灾害实际情况,为切实增强广大干部群众防灾减灾意识,日前,新县防汛抗旱指挥部举办培训班,各乡镇区负责人、分管领导,乡镇国土所、分局负责人,各行政村(居委会)支部书记、主任及相关协管员,县直相关部门负责人及工作人员,县地质灾害防治办公室全体人员共计200余人参加培训。

本次培训,县国土局地质灾害防治负责人就如何制订地质

灾害隐患点防灾预案、山区农村房屋建设选址如何避开地质灾害、如何开展地质灾害危险性评估、如何开展地质灾害防治宣传及宣传要点等内容作了详细讲解。水利、气象等部门专家结合本行业实际就如何预防地质灾害进行授课。

通过培训,普及了地质灾害防治知识,提高了广大干部群众对地质灾害防治的认识,增强了防灾避险的主动性,提升了防灾避险的能力,也有力地推进了该县地质灾害防治的有序、深入开展。

**信阳现代男科医院**  
专解男题  
信阳唯一专业男科品牌医院  
新农会定点单位  
地址:信阳市工区西四里  
电话:0565 888

**信阳不孕不育症医院**  
新农会定点单位  
孕育热线:0376—6208222  
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2013]第02-28-073号

**信阳博士男科医院**  
(豫)医广[2013]第04-25-163号  
看男科  
信阳博士医院  
QQ咨询:99718000  
男科专线:322555  
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

**声明**  
兹有息县张陶供销社加油站成品油零售经营批准证书正本(证号:油零售证书第41150190号),因不慎丢失,特声明作废。